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Adver toriál

Od mostov k víziám: 75 rokov inovácie  
v stavebníctve
Tento rok oslavuje spoločnosť DOPRAVO-
PROJEKT 75 rokov svojej existencie. Je to 
pozoruhodne dlhá cesta. Ktoré míľniky by 
ste na nej spomenuli?
Takéto významné výročie je pri konzultačno-
-projektových spoločnostiach raritou dokon-
ca aj v zahraničí. Dňa 1. mája 1949 sa zlúčili 
projektové útvary Mostoprojekt a Cestopro-
jekt a krátko nato boli obidva tieto útvary za-
členené do projektovej organizácie pome-
novanej DOPRAVOPROJEKT s  pracoviskami 
v Bratislave, vo Zvolene a v Žiline. Hlavnou 
náplňou činnosti bola obnova vojnou zni-
čených mostov a  oprava lokálnych nedo-
statkov na existujúcich cestách. Dňa 1. júla 
1960 sa stal DOPRAVOPROJEKT jedinou ce-
loštátnou rezortnou projektovou organizá-
ciou v Československej republike so sídlom 
v Bratislave. Rok 1960 bol v histórii spoloč-
nosti zaujímavý aj tým, že sa začali spracúvať 
prvé štúdie diaľnic na Slovensku. V roku 1969 
sa po zmene Česko-Slovenska na federáciu 
osamostatnili pobočky v Prahe, Brne a v Bra-
tislave. Rozšíril sa aj rozsah služieb, pribudla 
mestská hromadná doprava aj jej infraštruk-
túra, autobusové stanice a  zariadenia pre 
lodnú dopravu a v roku 1979 nový dopravný 
systém – rýchlodráha v Bratislave. 

Po novembrovej revolúcii v roku 1989 na-
stali v živote DOPRAVOPROJEKT-u významné 
zmeny (personálne, ekonomické a iné), ktoré 
vyústili do zriadenia akciovej spoločnosti k 1. 
máju 1992. V  tomto období nastal útlm in-
vestičnej činnosti a v dôsledku toho poklesol 
dopyt na trhu projektových prác, ktorý pretr-
vával až do roku 2004. V živote DOPRAVOPRO-
JEKT-u tak muselo prísť zákonite k prevratným 

zmenám najmä zmenou akcionárskej štruktú-
ry. Nastala zmena vo vedení spoločnosti, zme-
na štatutárnych orgánov spoločnosti – pred-
stavenstva a dozornej rady, podstatné zmeny 
nastali vo výkonnom manažmente spoloč-
nosti vrátane vymenovania nového gene-
rálneho riaditeľa. Významné zmeny a dopln-
ky následne nastali aj v predmete činnosti až 
po organizačné zmeny v skladbe jednotlivých 
útvarov spoločnosti. 

Obdobie po roku 2004 je charakterizova-
né dynamickým rozvojom DOPRAVOPROJEK-
Tu, čo súviselo okrem iného aj s významnou 
modernizáciou technológie projektovania, jej 
hardvérovej a softvérovej podpory, kresliacej 

a reprografickej techniky. Rok 2006 bol rokom 
nástupu prudkého rozvoja modernej súkrom-
nej spoločnosti a jej začlenenie do najsilnejšej 
projektovej skupiny v Česku a na Slovensku 
SUDOP GROUP Praha.

Počas bohatej histórie ste naprojektova-
li nespočetne veľa stavieb. Skúsite spome-
núť niektoré najzaujímavejšie?
V súčasnosti je naozaj veľmi ťažko zistiť, aký 
presný počet projektových dokumentácií rôz-
neho zamerania a všetkých stupňov bolo na-
projektovaných za obdobie 75 rokov. Odhadu-
jeme, že ich bolo približne tridsaťtisíc. Podieľali 
sme sa projekčne na drvivej väčšine diaľnic 
a rýchlostných ciest. Naprojektovali sme prvú 
diaľničnú stavbu v Slovenskej republike, úsek 
D2 Malacky – Bratislava. Naše projekty diaľnic 
a ciest boli ocenené odborníkmi aj verejnos-
ťou, spomeniem úsek D2 Lamač – Staré grun-
ty s prvým slovenským dvojrúrovým tunelom 
Sitina, R1 Rudno nad Hronom – Žarnovica, D1 
Prešov západ – Prešov juh s tunelom Prešov 
a R4 Prešov – severný obchvat, I. etapa.

Naši projektanti sa môžu pochváliť aj tým, 
že okrem mnohých mostov na Slovensku, mali 
„prsty“ vo všetkých mostoch cez Dunaj v Bra-
tislave – Starý most, Nový most (Most SNP), 
Prístavný most, Most Lafranconi, most Apol-
lo a Lužný most. Za projekčnú činnosť v most-
nom staviteľstve sme získali ocenenia nielen 
na Slovensku, ale aj v zahraničí. Uvediem Eu-
rópsku cenu a  cenu Americkej spoločnos-
ti stavebných inžinierov za most Apollo, ceny 
slovenského komitétu FIB za Estakádu nad 
motokrosovým areálom v Sverepci, za tunel 
Sitina a Most Monoštor. Minulý rok sme boli 

v BIM a digitalizáciu s projektovým riadením 
stavieb, kontrolingom a vecnými a finančný-
mi harmonogramami. Chceme sa venovať 
optimalizácii projektov a schopnosti ju spočí-
tať a preukázať tým, že naše riešenia prinesú 
do budúcnosti investorom úspory.

A  prečo by si nás mali investori vybrať? 
Pretože sme férová firma a na naše slovo sa 
možno spoľahnúť. Sme prístupní k  rozum-
nému dialógu, sme ochotní konzultovať 
a  riešiť vzniknuté problémy. Sme féroví nie-
len k  investorom, ale tiež ku krajine, ľuďom 
a miestam, ktorých sa naša práca dotýka.

Ako vidíte budúcnosť a vízie spoločnosti 
DOPRAVOPROJEKT?
Aj do budúcnosti je spoločnosť DOPRAVO-
PROJEKT, a. s. pripravená na ďalší rast. Náš 
strategický plán sa zameriava na tri kľúčové 
oblasti: rozšírenie našej medzinárodnej prí-
tomnosti, posilnenie našich technologických 
schopností a prehĺbenie nášho záväzku k en-
vironmentálnej udržateľnosti. Investujeme do 
inteligentných technológií vrátane umelej in-
teligencie a strojového učenia, aby sme mohli 
predvídať problémy projektov, optimalizo-
vať návrhy a zvyšovať prevádzkovú efektív-
nosť. Venujeme sa znižovaniu nášho vplyvu 
na životné prostredie prostredníctvom udr-
žateľných projektových postupov a podpore 
zelenej infraštruktúry. Okrem toho zintenzív-
ňujeme naše úsilie, aby všetky naše projekty 
nielen spĺňali, ale aj stanovovali nové kritériá 
ekologickej zodpovednosti. To zahŕňa prís-
ne posudzovanie vplyvu na životné prostre-
die a zavádzanie ekologických technológií od 
základov. Naším cieľom nie je len zmierňovať 
vplyv výstavby na životné prostredie, ale vy-
tvárať projekty, ktoré majú pozitívny vplyv na 
svoje okolie.

Pri pohľade na uplynulých 75 rokov sme 
plní hrdosti na naše úspechy a prekážky, kto-
ré sme prekonali. Najviac nás však motivu-
je vízia budúcnosti. Ďalšie kapitoly príbehu 
spoločnosti DOPRAVOPROJEKT budú formo-
vané našimi neustálymi inováciami, naším 
záväzkom k udržateľnosti a našou neochvej-
nou oddanosťou komunitám, ktorým slú-
žime. Oceňujeme spoločné úsilie všetkých, 
ktorí boli doteraz súčasťou našej cesty – na-
šich oddaných zamestnancov, našich dô-
veryhodných partnerov, verných klientov 
a  komunity, ktoré nás každý deň inšpirujú 
k lepším výkonom. Ich podpora a spoluprá-
ca sú pre nás nenahraditeľné.

Svet sa neustále mení a my s ním. Naše od-
hodlanie byť inovatívni a prispôsobiť sa no-
vým výzvam zostáva neochvejné. Verím, že 
spoločne môžeme čeliť budúcim výzvam 
s  rovnakým elánom a zanietením, s  ktorým 
sme čelili tým minulým.

www.dopravoprojekt.sk

Ing. Igor Jakubík, generálny riaditeľ
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ocenení Federáciou FIB Special mention price 
za most nad veslárskou dráhou na diaľnici D4.

Nemôžem nespomenúť ani dva ukončené 
PPP projekty. Prvým bola rýchlostná cesta R1 
v okolí Nitry a Banskej Bystrici a druhým projek-
tom bola diaľnica D4 okolo Bratislavy a rýchlost-
ná cesta R7 od Bratislavy po Holice. S hrdosťou 
môžem vyhlásiť, že oba náročné projekty sme 
úspešne zvládli nielen k spokojnosti investorov, 
ale podľa ohlasov aj širokej verejnosti.ň

Spoločnosť tvoria predovšetkým ľudia. Čo 
pre Vás znamenajú Vaši projektanti?
Sú neoddeliteľnou súčasťou našej histórie. 
V časoch najväčšej expanzie sme zamestná-
vali okolo 900 ľudí, dnes je tento počet zre-
dukovaný na 200 zamestnancov. Ich práca je 
zložitá a  namáhavá. Nároky objednávateľov 
sa neustále zvyšujú, vyžadujú kvalitne odve-
denú prácu a rovanko ako žijeme „rýchlejšie“, 
tak aj termíny spracovania projektov sa opro-
ti minulosti skracujú. Toto všetko sa premieta 
do tlaku, ktorému sú naši projektanti vystave-
ní. A veľakrát sa ich práca nekončí v pracov-
nom čase. Nosia si svoju prácu v hlave aj do-
mov, podvedome si premietajú, čo všetko 
ešte musia urobiť, zabezpečiť, skoordinovať, 
aby projekt kontinuálne pokračoval bez kom-
plikácií až do úspešného odovzdania objed-
návateľovi. Možno toto sú dôvody, pre kto-
ré v  poslednom období evidujeme menšie 
počty študentov hlásiacich sa a  končiacich 
na univerzitách technického zamerania. Mu-

sím priznať, že pociťujeme problém omla-
dzovať náš kolektív. Hotoví ľudia na trhu prá-
ce nie sú a nechceme ísť cestou preťahovania 
ľudí konkurenčným firmám. Snažíme sa nabe-
rať mladých ľudí priamo zo škôl a tých si chce-
me vychovať s pomocou starších a skúsených 
projektantov. Už počas štúdia ponúkame záu-
jemcom brigády, pracovné štipendiá a zúčast-
ňujeme sa „kariérnych dní“ na STU s cieľom 
oboznámiť študentov s našou prácou. Veríme, 
že naša snaha bude do budúcnosti úspešná.

Kľúčovou súčasťou nášho príbehu sú naši 
projektanti. Spoločnosť DOPRAVOPROJEKT 
mala šťastie v  tom, že v  každom období tu 
boli kolektívy, ktoré boli oddané a  zapálené 
pracovať pre firmu. Boli ochotné sa vzdelávať 
a profesijne napredovať, aby držali krok s do-
bou, s čoraz väčšími nárokmi na profesionalitu 
a kvalitu. Mnohokrát neváhali pracovať po pra-
covnom čase a po víkendoch na úkor svojho 
voľného času a vlastnej rodiny. Vďaka nim, vďa-
ka ich neúnavnej práci, odhodlaniu a lojalite je 
DOPRAVOPROJEKT tým, čím je dnes. Uznáva-
nou spoločnosťou, v ktorej sa všetci s hrdosťou 
môžeme obzrieť na to, čo sme dosiahli, a vždy 
máme motiváciu dosiahnuť ešte viac.

V  čom vidíte Vaše prednosti oproti iným 
spoločnostiam a v čom ste zaujímaví pre 
investorov?
Možno preto, že skôr ako za zvýšeným obra-
tom sa ženieme za kvalitou splnením požia-
daviek. Ďalej chceme prepojiť projektovanie 


